

## UTJECAJ VAŽNOG MEDIJSKOG DOGAĐAJA NA POVEĆANJE BROJA LIJEČNIČKIH PREGLEDA RAMENA

### THE INFLUENCE OF AN IMPORTANT MEDIA EVENT ON THE INCREASE IN NUMBER OF MEDICAL EXAMINATIONS OF SHOULDER

Vjekoslava Amerl Šakić ♦ Davorin Šakić

Dugogodišnji političar I.R. zbog bolova u desnom ramenu u prosincu 2006. godine obratio se ortopedu N.Č., koji je dijagnosticirao smrznuto rame. Liječenje fizikalnom terapijom nije dalo rezultate, a bolovi su postajali sve jači i pored analgetika. Da se radi o karcinomu, I.R. je upozorio neurokirurg J.P. još 27. siječnja 2007., a ta je dijagnoza potvrđena tri dana kasnije u klinici u Münchenu. Tada učinjenim pretragama utvrđeno je da se izrazito maligni oblik karcinoma lijevog bubrega proširio i na mišićno tkivo desnog ramena. Svi su mediji u Hrvatskoj prenijeli ovu vijest. Nakon odstranjenja lijevog bubrega i metastaze u desnom ramenu, započeto je liječenje inhibitorom tirozin kinaze uz zračenje desnog ramena. Prvotno je došlo do poboljšanja općeg stanja, no kontrolnim pregledom utvrđeno je daljnje širenje bolesti uz pojavu metastaza u mozgu. U dva navrata provedeno je liječenje gama-nožem, ali stanje se bolesnika unatoč primijenjenom liječenju trajno pogoršavalo s pojavom novih metastaza, te je preminuo u dobi od 63 godine u noći 29. travnja 2007. u 3.05 u KBC-u Zagreb. Vijest o njegovoj smrti prenijele su i vodeće svjetske agencije i mediji.

Od prvih vijesti o atipičnom tumoru ramena do zadnje o smrti značajnog političara uočeno je povećanje broja pregleda pacijenata s bolnim ramenom kako u primarnoj, tako i u sekundarnoj zdravstvenoj zaštiti. Ortoped N.Č. je izjavio da ga pacijenti, koji dolaze s bolovima u ramenu, svakodnevno pitaju imaju li bolest od koje je bolovao hrvatski političar.

Kako bi objektivizirali uočene podatke o broju bolesnika pregledanih pod šifrom bolnog ramena u razdoblju od 1. veljače do 30. travnja 2007. usporedili smo ih s podatkom o broju bolesnika u istom razdoblju 2006. godine uz pomoć Bolničkog informatičkog sistema KB Dubrava. U razdoblju od 1. veljače do 30. travnja 2006. pregledano je 138, a u istom razdoblju 163 bolesnika sa šifrom bolesti M 75. Uočeno je povećanje od 25 pregleda ili za 18,12% više u odnosu na 2006. godinu.

Bolest političara i njegovo liječenje izvan Hrvatske potaknulo je pitanje utjecaja medija na odnos prema zdravlju građana Hrvatske. Kao što se iz ovog istraživanja vidi naši sugrađani reagiraju na objavljene poruke u medijima povećanim pritiskom na liječnike u primarnoj zaštiti da im zbog sličnih simptoma daju uputnice za preglede u specijalista ortopeda i fizijatra.

Razlike se mogu protumačiti brojem ambulanti, naime, svakodnevno u KB Dubrava rade tri fizijatrijske i jedna ortopedska ambulanta. Razlika između ambulanti nije statistički značajna ( $p=0,9863$ ).

**Ključne riječi:** medijski događaj, pregled, rame

Tablica. Broj pregleda po ambulantom KB Dubrava

Ambulanta	2006.	2007.	Ukupno
Fizijatrijske	93	110	203
Ortopedska	45	53	98
Ukupno	138	163	301

Hi kvadrat=0,0001 D.F.=1  $p=0,9863$